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Leanb padoTsbi

AHann3 CcUCTEeMBI aBTOMAaTHYECKOI'O YIpaBJICHUA HW HUCCICIOBAHUC pCaKHI/Iﬁ
CUCTCMBbI Ha pPa3/IM4YHbIC BXOAHBIC MW BO3MYIIAIOIIUC BOBI[CﬁCTBHﬂ METOAO0M
KOMITBIOTCPHOI'O MOJACIINPOBAHMA.

3amanue
ypaBHeHI/I}I, OIIMCBIBAKOIIIUEC npoueccm B CUCTEMC aBTOMATHUUCCKOI'O ynpaBHeHI/IHI

x1=k4(x2—Z),

Ky

X= (x3—k3xl)— X2,

T

k pg 1

Xpp=— €~ Xpg,
ry T,

e=V—k,cx,,

rne Y =x, — BeIxogHas (perynupyemMas) KOOpJAUHATa CHCTEMBI;

V — BX0oIHOE BO3JICHCTBHE;

Z — BO3MYyIIAIOIIEe BO3ACHCTBHUE;

Xy,X,, X3 — IEPEMEHHbIE COCTOSIHUSI CUCTEMBI;

kps.koc — mnepemaTounbie Ko3(pQUIMEHTHI pemammero OJoKa W BETBU
00paTHOM CBSI3U CUCTEMBI;

ki, k, ks, k,— nepenarounbie KO3PPHUIIUECHTHI;

T,,T,,T — mOCTOSIHHBIC BPEMEHH, PACCUNTHIBACMBIC B CEKYH/IaX.

IlepBbie nBa ypaBHeHuss B (1) omuchIBalOT obwvexm ynpasnenus (puc.l).
Tperbe ypaBuenue B (1) COOTBETCTBYET ycunumento mowHocmu. YerBeproe
ypaBHEHUE OMHUCHIBACT pewarowul 6O10k. Ilatoe ypaBHeHWE — ypaBHEHUE
3ambikaHust (06paTtHO cBsizu (OC)) cucTemsi.
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Puc.1. Obobwennas cmpyxmypa cucmemol

HcxoaHble JaHHBIE



Tabnuya 1. 3nauenus napamempos 36eHbe8 UCXOOHOU CUCTEeMbL

Howmep ky L ky ks ky T koc | Zo | A x{
BapHaHTa
2 40 | 05 | 04 | 25 1 10.082| 1 20 0.5
kPE: ]
T() =2
T3 =4

Xoxa padoTbl

1) IMocTpoeHue CTPYKTYpPHOUM CXEMBI UCXOJIHOM CHCTEMBI IO 33JIaHHON CHCTEME
YPaBHEHHUM.

Gain1

Integrator1

Gain2

Integrator2

Gain1

Integrator2

Integrator1

Gain2

Gaing

Integrator3
Gain6

Integratord
Gain?

Gaing

7

Integrator3
Gainé

Integrator4

Gaing

Puc.3. Cmpyxmypnas cxema ucxooHotl cucmemvl (C paccHumanibiMu napamempamis)

Scope

Scope



2) OmpeneneHue NEepeNaTOUYHBIX (PYHKIIUN OTAETBHBIX CTPYKTYPHBIX 4YacTei

CHUCTCMBI U CUCTCMBI B IICJIOM.

Trial>> al= zeries(wl,feedback(wZ,w3))

Step1

ol 0.5 - 80 | 0.4 A
- 5+0.25 5+2 0.0852+5+1
Transfer Fon2 Transfer Fcn3 Transfer Fcn
. 16

0.0854+1.1853+3.2952+2.755+16.5

Transfer Fcn17

Puc.4. Ilepedamounvie (hynkyuu omoenvHwix yacmel u CUCmemsvl 8 Yeaiom




3) AHanu3 YCTOWYMBOCTH OOBEKTa YMpaBIEHHUS M CHUCTEMBI B IEJIOM IO
kputeputo 1'ypuna u Payca.

s yemouyusocmu cucmemvl He0OX00UMO, yYmobObL 6ce KodIpuyueHnmol
Xapakmepucmu4ecko2o  NOAUHOMA — Obliu  NOJONCUMENbHLIMY,  HO
HONOAHCUMENbHOCb KOIPOUYUEHNOB He A811emcsi 00CMAMOYHbIM YCI108UeM
YCmMOoUu4Yu8oCmu.

0,08s*+ 1,18s* +3,29s* +2,75s + 16,5 =0

Heob6xoaumoe yci. yCTOMUUBOCTH BBITTOJIHSIETCS.

Kpurepuii I'ypBuna (anredpanyeckuii KpuTepui)
CocraBum onpenenurens ['ypBuila o ciaen. mpaBuiam:

1. I'maBHas AuaroHa€b COAEPKUT KOIDPHUITUEHTHI C an. IO o

2. Han rn. quaroHansio — K03 OUIIMEHTHI, HHAEKC KOTOPBIX YMEHBIIACTCS
Ha 1;

3. Tlox ri. nuaroHanbio — KOA(PPUITUEHTHI, UHIEKC KOTOPHIX YBEIIMUNBACTCS
Ha I;
JU1st yCTOMYMBOCTH JTMHEHHOM CHCTEMBI HEOOXOAUMO U JOCTATOYHO,
9TOOBI OBUTH MTOJIOKUTEIBHBIMHE N TJI. OTIPEETUTENIeH MaTpuIlsl [ ypBHIIa.

IIpoBepka yCTOHYMBOCTH BCEH CHCTEMBbI:

Trial>» matrix = [1.18 2.75 0 0; 0.08 3.29 16.5 0y 0 1.18 2.75 0; 0 0.08 3.29 16.5]
matrix =
1.1800 2.7500 4] 4]
0.0800 3.2900 16.5000 4]
4] 1.1800 2.7500 4]
4] 0.0800 3.2900 16.5000

Trial>>» det(matrix(l:1,1:1))

Trial>>» det (matrix(l:2,1:2))

ans =

3.6622

Trial>>» det (matrix(l:3,1:3))

ans =

-12.3035



I'me matrix — marpuna I'ypBuna.

s yemotiuusocmu TuHetHou cucmemsbl He0OX00UMO U 00CMAMoOYHO, 4moobl
n en. onpedenumenei mampuysl 1 ypeuya 6biiu nOI0HCUMENTbHbIMU.

Hcxoas 3 BEIUMCIICHU, MOKHO CJIeJIaTh BBIBOJ, YTO CUCTEMA He YCMOoUuYU8ds, Tak
KaK OMNpEeeIUTENb 3 TOPsAKa SABJISETCA OTPULIATEIbLHBIM.

IIpoBepka ycTOMUYNBOCTH 00BEKTA YIIPABJICHMS:

0,08s*+s+1=0

Trial>> matrix? = [1 O; 0.08 1]
matrixs =

1.0000 0

0.0800 1.0000

Trial>> det(matrix2(1:1,1:1))

ans =

Trial>> det(matrix2(1:2,1:2))
ans =

1
I'ne matrix2 — matpuna ['ypBuia.

Hcxond U3 BRIUKMCIEHUH, MOKHO CIE€NIAaTh BBIBOJ, YTO OOBEKT YIPABIEHUS
YCmouuueblil, TaK KaK BCE OIPENEIUTENN MaTpuLlbl ['ypBUlla IOI0KUTEIbHBIE.




Kpurepuii Payca (anredpanyecknii Kpurepuii)
3anoJIHUM CHENUANIbHYIO TaOJIUILY 110 aJTrOPUTMY HUXKE:

1. B mepBoii cTpoke TabIuIlbl 3aTUCHIBAIOTCS KOI(PPUITUEHTHI
XapaKTEPUCTUUECKOTO YPaBHEHUSI, HAUMHAS C a,, Y€PEe3 OMH, 110 yOBIBAHUIO
UHJICKCA;

2. Bo BTOpOI#i cTpoKe TaOJIUIIBI 3aMUCHIBAIOTCS KO (HUITUESHTHI
XapaKTEPUCTHUECKOTO YPABHEHUS, HAUMHAS C ay.1, YEPE3 OJINH, TIO YOBIBAHUIO
WHJICKCA;

3. s mocTpoeHwMs TPEThel 1 MOCICYIONTUX CTPOK BEIYHUCIISACTCS BEIMYUHA T
o hopmyIie: 1i = Cizi/ Citi;

4. 3anuchIBaeTCS TPEThS U TOCIEAYIOIINE CTPOKH, DIIEMEHTBI KOTOPBIX
BBIYHCIIAIOTCS IO popmyIie: Cij = Ciojt1 —1i * Cigjs1.

Yucno cTpok B TaOJIUIIE TOJDKHO OBITH paBHO n+1.

1 2 3 I

Cit = an Ci2 = dn=2 C13 = adn4 -

C21 = an-1 C22 = an-3 C23 = ans -
C31 = Cio-T3*Cp2 C32 = Ci3-T3*Ca3 C33 = Ci14-T3*Co4 13 =Cn/Ca
C41 = Co-T4*C32 Ca2 = Cp3-T4™C33 C43 = Co4-T4*C34 ;= Ca / C3
Csi = C3-I5%Csar | Cs2 = C33-T5™Ca3 Cs3 = C34-T5™Ca4 Is = C31/ Cai

N BN =

IIpoBepka yCcTOHNYMBOCTH BCEH CUCTEMBbI:

1 2 3 ri
1 0,08 3,29 16,5 -
2 1,18 2,75 0 -
3 3,103 16,5 - 0,068
4 -3,52 - - 0,38

s yemotiuusocmu 1uHetHou cucmemsl HeoOX00UMO U O0CMamo4Ho, Ynmoobl
Koaghhuyuenmol nepsoco cmonoya madbauywvl Payca 6viiu 00Ho20 3Haka
(nonosxcumenvHviMUL).

Cucrema ne ycmouuugas, T. K. ¢4 = -3,52 (ko3 PUIIMEHT OTpULIATENbHBIN), a TaK
KaK MbI YK€ HAIIJIM OTPUIATEIbHBIA KOA(DPHUITUEHT BBIUKUCICHUE B TAOJINUIIE MOKHO
IPEKPATUTh.




IIpoBepka yCcTOMYMBOCTH 00bEKTA YIIPABJICHUS:

1 2 I
1 0,08 1 -
2 1 0 -
3 1 - 0,08

OOBEKT ynpaBl€HUs YCMOUYUBbIL, T. K. BCE 3JIEMEHTHI IEPBOTr0 CTOJIOLA OJHOTO
3HaKa (MOJOKUTEIBHBIC).

4) AHanu3 yYCTOWYMBOCTH CHCTEMBI aBTOMATUYECKOTO YMOpPABJICHUS [0
kpurepuro HalikBucra.
16
N ]
0.085%+1.1853+3.2952+2.755+0.5
Step2 Scope4

Transfer Fcn5
Puc.5. llepedamounasn ghynkyusi pazomxHymou cucmemul

Kpurepuit npuMeHnM J1s1 CUCTEM C OTPUIIATEIHHOM 0OpaTHOM CBSA3BIO.

Kpurepnit no3BoiseT onpeaenuTb yCTOMYUBOCTh 3aMKHYTON CUCTEMBI 10
aMIUIATYIHO-(a30BON XapaKTEPUCTUKE U YCTOMYMBOCTU PA30OMKHYTOM CHCTEMBI.

1. Ecnu cucmema 6 pazomkuymom COCMOAHUU YCMOUYUBA, MO 05
YCMOUYUBOCMU 3AMKHYMOU CUCHEMbl He0OX0OUMO U OOCMAMOYHO, YmMOObl
AMNAUMYOHO-DA308A51 XAPAKMEPUCTNUKA PAZOMKHYMOU CUCeMbl Npu
usmeHnenuu yacmomst om () 00 +0o0 He 0X8aMbIEANA MOUKY KOMNIEKCHOU
niockocmu ¢ koopounamamu (—1, j0).

2. Ecau cucmema 8 pazsomMKHYmomM COCMOSIHUU HEYCMOUYUea u eé
xapaxkmepucmuueckoe ypagHeHue umeem k npaswix Kopuetl, mo ons
YCMOUYUBOCMU 3AMKHYMOU CUCTEMbl He0OX00UMO U OOCMAMOYHO, UMOoObL
YACMOMHASL XAPAKMEPUCMUKA PA3OMKHYMOU CUCEMbL NPU USMEHEeHUU
yacmomol om () 00 +00 0xeamul8ana MouKy KOMNIEKCHOU NIOCKOCTU C
koopounamamu (—1, j0) k/2 pas3.

[IpoBepuM yCTOMYHUBOCTH Pa30MKHYTOM CUCTEMBI METOIOM [ ypBHIIA:



Trial>» matrix3 = [1.18 2.75 0 O;

matrix3 =
1.1800 2.7500
0.0800 3.2900
0 1.1800
0 0.0800

Trial>> det (matrix3(1l:

ans =

1.1800

Trial>> det (matrix3(1l:

ans =

.06

Trial>> det (matrix3(1l:

ans =

9.3748

Trial>> det (matrix3(1l:

ans =

4.6874

0
0.5000
2.7500
3.2900

1,1:1))

2,1:2))

3,1:3))

4,1:4))

0.08 3.29 0.5 0O;

Cucrema B pa30OMKHYTOM COCTOSIHUM YCHIOUYUBA.

Nyquist Diagram

0 1.18 2.75 0O;
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Puc.6. Amnaumyono-gaszoeas xapaxmepucmuxa pazomMKHymou cucmemsl



3aMKHYTasl CUCTEMA He ycmouuusa, Tak Kak rojorpad oxsaTbiBaeT TOUKy (-1; jO).

5) Pacuer cTaTu4eckoro pexuMa CUCTEMBI.

X=ky(x,~Z|,

Ky

X,= (x3—k3x1)—

X —kPEe 1)c
PE— 4 €7 L APE
Ty T;

e=V—k,cx,,
YPaBHeHI/IH HeO6XOI[I/IMO HpI/IpaBHHTB K O, IIOACTABUTH 3aAaHHBIC 3HAUYCHUA U

BBIYMCIIUTD:

x,—20=0
4.88%(x;—2.5% x| —12.2% x,=0
80*x pg— 2% x,=0
0.5—0.25%x =0

x,=20
4.88*%x,—12.2%x,—12.2xx,=0
80%* xpy—2%x,=0

Xps=2

x,=20
4.88%x,—12.2%x,—12.2%x,=0
x,=80

Xps=2

B pesynbraTe 3HaueHus OyIyT CICTYONIIMHU:
x,=20
x,=12
x,=80
Xpp=2

6) Hcnonbzys MATLAB/Simulink, nonyuuTs mnepexogHble XapaKTEpUCTUKU
Oo0OBbEKTa YMpaBiICHUs M CHCTEMbl aBTOMATUYECKOTO YIPABJICHUS IPU OTCYTCTBHUH

BO3MYIIAOIIETO BO3ICUCTBHUS.



00

00



7) Hcnonpzys MATLAB/Simulink, mnonyduth BpeMeHHbIE AWArpaMMBbl s
MEPEMEHHBIX X;,X,, X3, Xpg MPHU YCIOBUU, YTO BXOAHOE BO3JCHCTBUE HW3MEHSETCS IO

3aKOHY V‘t\)20.3/(l+0.6), a BO3MYIIAIOIIEE — Z[t)=0.2sin (St),

]

Scopel0
Scoped
1 1
s s
‘1? » 80 ‘1? —es—P 488 Integrator? Integrator
Gain13
Integrators Integratoré A
y Gain10 i
san/ Gaing Gaint1 Gz
Gaini4
12.2 %———
Fent
0.3/(0.6+u) 0.2*sin(5"u)

Fen2

Clock1

Puc.9. Cmpyxmypras cxema

Puc. 10. Bpemenuas ouacpamma X,

ScopeB
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Puc.13. Bpemennas ouazpamma X pg

8) Hammcarp mporpamMmy aisi YMUCIEHHOTO pemieHus 3aaadu (1) ¥ Mmony4yuTh
BPEMEHHBIC TUarpaMMBbI JUISl IEPEMEHHBIX X, X5, X3, X p5 [IPH TE€X K€ BO3JICHUCTBHUSIX.

o PIP OTY BaceHkoga = B
TOYHOCTE: | |0.001
1000 xl
BpemerHan BpemenHan — Xe
avMarpamMma pMarpamMma —x3
x1 x2 — xRB
500 ——
BpemerHan BpemerHan
anarpaMma aMarpaMma
x3 xPB
04 e, | N  F Iy ¥ 8
Bce BpemeHHbIe QMarpaMmel
Ommcime
-500 —
-1000 —
-1500
4,999 9,999 14,995 19,999 24,999

Puc.14. Bpemennas ouazpamma X,



| TOuHOCTE: | |0.001

Bpemexnan BpemexHan
oMarpaMma MErpamMma
x1 x2

Bpemertan Bpemetran
aMarpaMma oMarpaMma
x3 xPB

Bce BpeMeHHEIE QMErpaMME

Ommcume

Puc.15. Bpemennas ouazpamma X,

| TO4HOCTE: | |0.0m

Bpemertan Bpemertan
aMarpaMma aMarpamMmMa
x1 x2

BpemerHan Bpemertan
aMarpaMMa aMarpaMmMa
x3 xPB

‘ Bce BpeMeHHEIE MarpEMME] |

‘ Ormemims |

Puc.16. Bpemennas ouacpamma Xs



o PIP OTY BaceHkoEga = B

TOYHOCTL: | (0,001

400 ®1

BpemenHan BpemetHan x2
aMarpaMma AMarpamMma —u2
x1 x2 = xRE

BpemenHan BpemerHan 200
MErpaMMa MErpaMMa
x3 xPE

BCE EpeMeHHEIE aMarpaMMel A
. FAY

Omuncite NS \ J

-200 1

-400

4,999 9.999 14,959 19,959 24999

Puc.17. Bpemennas ouazpamma X pg

BriBoabI

ensto pacu€THO-Tpaduueckoii paboThl ObLIT aHAJIU3 CUCTEMbI aBTOMATUYECKOTO
YIPaBJIEHUs U UCCIIEIOBAHUE PEAKIIMM CUCTEMBI HA PA3JIMYHbIE BXOIHbBIE U
BO3MYILAIOLIME BO3IEUCTBUS METOIOM KOMIIBIOTEPHOTO MOJEIIMPOBAaHUS. B
pe3yibTaTe NpojesiaHHON paboThl MOKHO YTBEPKAATh, YTO 3a/IaHHASI CUCTEMa
ABTOMATUYECKOTO YIpaBJIeHUs HEyCToWurBasi. Takoii BBIBOJ ObLIT MOTYUYEH C
IIOMOIIIBIO HECKOJIBKMX KpUTEpUEB: Kputepuil I'ypBuna, Payca, HalikBucra, a Taxxke
3TO MOYHO OIPEAEIIUTH M0 NEPEXOJIHBIM XapaKTepUCTUKaM CUCTeMBI. Takke Oblia
BBISIBJIEHA YCTOMYMBOCTH OOBEKTA YIPABICHUSI, HAlIEHbI 3HAYCHUS TIEPEMEHHBIX
X1,X2,X3,Xps B CTATHYECKOM PEKUME CUCTEMBI, IIEPEXOAHBIE XaPAKTEPUCTUKH
00BbEeKTa ynpaBieHHs, CACTEMbl aBTOMAaTUYECKOIO YIIPABJICHUS IPU OTCYTCTBUU
BO3MYIIAIOLIETO BO3AEHCTBUS U IIPU YCIIOBHH, UTO BXOJAHOE BO3JEHCTBUE
M3MEHsIeTCs 110 3aKoHy V [1/=0.3/(¢+0.6), a Bosmymaromee — Z(t/=0.2sin (5¢),

JIMCTHHI mpOrpaMmepl, HANIUCAHHOM B I1.8.



using System;

using System.Collections.Generic;
using System.ComponentModel;
using System.Data;

using System.Drawing;

using System.Ling;

using System.Text;

using System.Threading.Tasks;
using System.Windows.Foxms;

namespace RGR

{
public partial class Forml : Form
{
public Forml()
{
InitializeComponent();
}
List<double> x1 = new
List<double>();
List<double> x2 = new
List<double>();
List<double> x3 = new
List<double>();
List<double> x4 = new

List<double>();
List<double> t = new
List<double>();

double x1max
double x2max
double x3max
double x4max
double x1min =
double x2min =
double x3min =
double x4min =

n
[SENSENSENSEN SRS RS RN

double Z(double t)
{
return 0.2 * Math.Sin(5
t * 3.14 / 180);

}
double V(double t)
{
return 0.3 / (t + 0.6);
}
double f1(double x2, double
{
return x2 - z;
}

*

z)

double f2(double x1, double
x2, double x3)
{
return (0.4 / ©.082) * (x3
- 2.5 * x1) - x2 / 0.082;

}
double f3(double x3, double
x4)
{
return 40 * x4 / 0.5 -
x3 / 0.5;
}

double f4(double x1, double
x4, double v)

{
return 0.5 * (v - x1) - x4
/ 4;
}
void Runge_Kutt(double h)
{
int j = 1;
double K1 = @, K2 = @, K3
=0, K4 = 0;
int N = (int)(1@ / h) + 1;
x1.Clear();
x2.Clear();
x3.Clear();
x4 .Clear();
t.Clear();
x1.Add(Q) ;
x2.Add(0Q) ;
X3.Add(0Q) ;
x4 .Add(0Q) ;
t.Add(Q);
t[o] = 0;
xlmax = 0;
x2max = 0;
X3max = 0@;
x4dmax = 0;
xlmin = 0;
x2min = 0;
x3min = 0;
x4min = 0;
for (double i = h; i <=
25; i += h)

{
t.Add(1);
K1 = f1(x2[j - 1],
Z(tl3 - 11));



K2 = f1(x2[j - 1] + h
* K1/ 2, Z(t[j - 11 + h / 2));

K3 = f1(x2[j - 1] + h
* K2 /2, Z(t[j - 11 + h / 2));

K4 = f1(x2[j - 11 + h
* K3, Z(t[j - 11 + h));

x1.Add(x1[j - 1] + h *
(KL + 2 * K2 + 2 * K3 + K4) / 6);

K1 = f2(x1[j - 11,
11, x3[] - 11);
K2 = f2(x1[j - 1] + h
* K1/ 2, x2[j - 11 + h * K1 / 2, x3[j
- 1] + h * K1/ 2);
K3 = f2(x1[j - 1] + h
* K2 /2, x2[j - 11 + h * K2 / 2, x3[j
- 1] + h * K2/ 2);
K4 = f2(x1[j - 1] + h
* K3, x2[j - 1] + h * K3, x3[j - 1] +
h * K3);

x2[]

+

+

x2.Add(x2[j - 1] + h *
(KL + 2 * K2+ 2 * K3 + K4) / 6);

K1 = f3(x3[j - 11,
xa[j - 11);

K2 = f3(x3[j - 1] + h
* K1/ 2, X4[j - 1] + h * K1 / 2);

K3 = f3(x3[j - 1] + h
* K2/ 2, x4[j - 1] + h * K2 / 2);

K4 = f3(x3[j - 11 + h

* K3, x4[j - 11 + h * K3);
x3.Add(x3[j - 1] + h *
(KL + 2 * K2 + 2 * K3 + K4) / 6);

K1 = fa(x1[j - 11,
x4[j - 11, V(t[j - 11));

K2 = f4(x1[j - 1] + h
* KL/ 2, x4[j - 1] + h * K1 / 2,
V(t[j - 11 + h / 2));

K3 = f4(x1[j - 1] + h

* K2/ 2, x4[j - 1] + h * K2 / 2,
V(t[j - 11 + h / 2));

K4 = f4(x1[j - 1] + h
* K3, x4[j - 11 + h * K3, V(t[j - 1] +
h)),

x4.Add(x4[j - 1] + h *
(K1 + 2 * K2 + 2 * K3 + K4) / 6);

if (3 ==1[] x1[31 >

x1max)
{
xlmax = x1[j];
}
if (3 ==1 || x2[j] >
x2max)

{

x2max = x2[j];

}
if (3 ==1 || x3[]] >
x3max)
{
x3max = x3[j];
}
if (3 ==1 || x4[]] >
x4max)
{
x4dmax = x4[j];
}
if (j == 1 || x1[]] <
x1min)
{
x1min = x1[j1;
}
if (j == 1 || x2[]] <
x2min)
{
x2min = x2[j];
}
if (3 == 1 || x3[]] <
x3min)
{
x3min = x3[j];
}
if (3 == 1 [| x4[]] <
x4min)
{
x4min = x4[j];
}
j++;

}

private void
buttonl_Click(object sender, EventArgs
e)

{
chartl.Series[@].Points.Clear();
chartl.Series[1].Points.Clear();
chartl.Series[2].Points.Clear();
chartl.Series[3].Points.Clear();
Runge_Kutt(Convert.ToDouble(textBox1.T
ext));

for (int i = 0; i < t.Count; i+

+)

{



chartl.Series[@].Points.AddXY (t[i],
x1[i]);
}
}

private void
button2_Click(object sender, EventArgs
e)

{
chartl.Series[@].Points.Cleax();
chartl.Series[1].Points.Clear();
chartl.Series[2].Points.Clear();

chartl.Series[3].Points.Clear();

Runge_Kutt(Convert.ToDouble(textBox1.T
ext));

for (int i = 0; i < t.Count; i+
+)

{

chartl.Series[1].Points.AddXY (t[i],
x2[1]);
}
}

private void
button3_Click(object sender, EventArgs
e)

{
chartl.Series[@].Points.Clear();
chartl.Series[1].Points.Clear();
chartl.Series[2].Points.Clear();

chartl.Series[3].Points.Clear();

Runge_Kutt(Convert.ToDouble(textBox1.T
ext));

for (int i = 0; i < t.Count; i+
+)

{

chartl.Series[2].Points.AddXY (t[i],
x3[1i]);
}

private void
button4_Click(object sender, EventArgs
e)

{
chartl.Series[@].Points.Clear();
chartl.Series[1].Points.Clear();
chartl.Series[2].Points.Clear();

chartl.Series[3].Points.Clear();

Runge_Kutt(Convert.ToDouble(textBox1.T
ext));

for (int i = 0; 1 < t.Count; i+
+)

{

chartl.Series[3].Points.AddXY(t[1i],
x4[1]);
}
}

private void
button5_Click(object sender, EventArgs
e)

{
chartl.Series[@].Points.Clear();
chartl.Series[1].Points.Clear();
chartl.Series[2].Points.Clear();

chartl.Series[3].Points.Clear();

Runge_Kutt(Convert.ToDouble(textBox1.T
ext));

for (int i = 0; 1 < t.Count; i+
+)

{

chartl.Series[@] .Points.AddXY (t[1i],
x1[1]);

chartl.Series[1].Points.AddXY (t[i],
x2[1]);

chartl.Series[2].Points.AddXY (t[i],
x3[1i]);

chartl.Series[3].Points.AddXY (t[i],
x4[i]);



}

private void
button6_Click(object sender, EventArgs
e)

{
chartl.Series[@] .Points.Clear();
chartl.Series[1].Points.Clear();

chartl.Series[2].Points.Clear();

chartl.Series[3].Points.Clear();

}



